





### पांच दिवसीय नवकुण्डात्मक श्रीराम महायज्ञ

गुफामंदिर में 11 जून से प्रारंभ होने वाले पांचदिवसीय नवकुण्डात्मक श्रीराम महायज्ञ एवं रासलीला मंचन व संत सम्मेलन से जुड़ी व्यवस्थाओं को लेकर विभिन्न विभागों के अधिकारियों के साथ बैठक कर दिशा-निर्देश दिए। इस दौरान महन्त श्री रामप्रवेशदास जी त्यागी महाराज की उपस्थिति में यज्ञ की भव्यता और दिव्यता के साथ सभी व्यवस्थाएं सुचारू रूप से क्रियान्वित हो और श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की कोई परेशानी नहीं हो इसके विस्तृत चर्चा की।



कोह ए फिजा स्थित सिरिन नदी में पर्यावरण दिवस के उपलक्ष में झील संरक्षण के कार्यक्रम के तहत सामूहिक श्रमदान किया इस अवसर पर निगम आयुक्त श्री हरेन्द्र नारायण, एमआईसी सदस्य श्री रविंद्र यति, पार्षद प्रियंका मिश्रा, पार्षद विनोद सोनी, अपर आयुक्त टीना यादव एवं जन समुदाय उपस्थित रहे

बिजली कंपनी के पास न पर्याप्त अमला न मेंटेनेंस के लिए उपकरण

## अब मेंटेनेंस के नाम पर खानापूर्ति, प्री मानसून के दौरान झटका देगी बिजली

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

शहरवासियों को प्री मानसून के दौरान बिजली का झटका लगना तय है क्योंकि बिजली वितरण कंपनी ने बीते साल बिगड़ी व्यवस्था से सबक नहीं लिया। मेंटेनेंस के नाम पर खानापूर्ति की गई। पूरा जोर पेड़ों की छटाई तक ही सीमित रहा। जिसके कारण शहर में बिजली के पोलों पर लदा अन्य तालों का दबाव कम नहीं कर सकें। उन्हें अतिक्रमण से मुक्ति दिलाने का काम भी नहीं हुआ। जिन क्षेत्रों में तार झूले हुए हैं, उन्हें ठीक नहीं किया गया। झूके हुए पोलों की जगह दूसरे नहीं लगाए गए।

**ट्रांसफार्मर के पास उपकरण खुले, बारिश की बूंद पड़ते ही होंगे बंद**  
शहर में लगे 50 प्रतिशत ट्रांसफार्मरों के पास लगे उपकरण खुले हैं। इनके लिए जो बॉक्स निर्धारित है, उनमें गेट ही नहीं है। इन पर बारिश की बूंद पड़ते ही इनका बंद होना तय है।



### जो है वे भी आउटसोर्सकर्मि

हालांकि कंपनी अमला कम होने की बात शुरू से अब तक मानने के लिए तैयार नहीं है, इसका खामियाजा उपभोक्ताओं को भुगतना पड़ रहा है। कंपनी के दावे के मुताबिक उसके पास जो अमला है वह आउटसोर्स कर्मि है, जिन्हें पास न तो अनुभव है और नहीं उच्च दर्जे के प्रशिक्षण व पाठ्यक्रम प्रमाण पत्र। जबकि बिजली वितरण और मेंटेनेंस व्यवस्था में दक्ष कर्मियों का होना बहुत जरूरी माना गया है।

### सरकार नहीं दे रही इस ओर ध्यान

उपभोक्ताओं से सीधे जुड़े मामले में सरकार का बिल्कुल भी ध्यान नजर नहीं आ रहा है। यहां तक कि उर्जा मंत्री की ओर से भी कंपनी के लिए बुनियादी व्यवस्थाओं पर जोर नहीं दिखता। कंपनी अपने स्तर पर जो काम कर रही है, वहीं तक सीमित है। जिसकी वजह से उपभोक्ता भारी परेशान होते हैं।

### अमला भी नहीं बढ़ाया

बीते वर्ष जब प्री मानसून के दौरान बारिश और तूफान आया तो एक झटक में बिजली व्यवस्था तहस-नहस हो गई। कुछ क्षेत्रों में तो यह व्यवस्था दो से आठ घंटे में बहाल कर दी गई लेकिन कुछ क्षेत्रों में दो-दो दिन तक लोगों को परेशान होना पड़ा। इसके पीछे एक बड़ा कारण कंपनी के पास पर्याप्त अमला नहीं होना भी सामने आया। विशेषज्ञों के मुताबिक इसके बावजूद कंपनी ने शहर में उपभोक्ताओं के अनुपात में अमला नहीं बढ़ाया। अब यदि इस वर्ष भी यह स्थिति बनती है तो लोगों को इसी तरह परेशान होना पड़ सकता है।

## बिना फिटनेस, नंबर प्लेट दौड़ रहे डंपर, कलेक्टर-परिवहन आयुक्त को जांच के निर्देश



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

भोपाल जिले के बैरसिया रोड़ पर डंपरों के बिना फिटनेस और नंबर प्लेट के तेज रफ्तार से चलाए जाने का मामला मप्र मानव अधिकार आयोग तक पहुंचा है। मामले में संज्ञान लेते हुए आयोग ने कलेक्टर एवं क्षेत्रिय परिवहन आयुक्त को जांच के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही की गई कार्रवाई का प्रतिवेदन तीन सप्ताह में मांगा है। आयोग के संज्ञान में आया है कि बिना फिटनेस और नंबर प्लेट के तेज रफ्तार दौड़ाए जा रहे डंपर आम लोगों के लिए यह डंपर खतरनाक साबित हो रहे हैं। आए दिन इन डंपरों से कई सड़क दुर्घटनाएँ हो रही हैं। डंपरों पर न ही नंबर प्लेट लगी हुई है और न ही ब्रेक लाइट और ईडिक्टर लाइट ऑन रहती है।

### शराब पीकर टैक्टर पर हड़दंग

भोपाल जिले के कोलार रोड़ पर नयापुरा क्षेत्र की शराब की दुकान के सामने कुछ युवाओं द्वारा शराब पीकर टैक्टर पर हड़दंग करने का मामला सामने आया है। मामले में संज्ञान लेकर आयोग ने पुलिस कमिश्नर को जांच के निर्देश दिए हैं।

### फुटपाथ पर रोज रात्रि में लग जाता है हाट बाजार

भोपाल शहर के अरंरा हिल्स स्थित सतपुड़ा भवन के सामने वाले फुटपाथ पर रात्री होने के बाद सब्जी एवं फलों के हाट ठेले लग जाते हैं। भवन के सामने बना हुआ फुटपाथ रोज शाम को सब्जी मंडी में तब्दील हो जाता है। इस कारण वहां रोजाना ट्रैफिक जाम की स्थिति बन जाती है। आयोग ने कलेक्टर एवं आयुक्त, नगर निगम, भोपाल से मामले की जांच कराकर इस सम्बन्ध में की गई कार्रवाई का प्रतिवेदन तीन सप्ताह में मांगा है। साथ ही क्या उक्त स्थान पर रात्रि में हाट बाजार लगाये जाने की अनुमति शासन द्वारा दी गई है? यदि नहीं तो इस सम्बन्ध में की गई कार्रवाई को स्पष्ट प्रतिवेदन मांगा है।

### ज्वाला कान्वेंट में समर कैंप का समापन

हिरदाराम नगर। ज्वाला कान्वेंट स्कूल में चल रहे समर कैंप का गुरुवार को रंगारंग कार्यक्रम एवं पुरस्कार वितरण के साथ समापन हुआ। स्कूल के प्राचार्य राज बतरा, वरिष्ठ समाजसेवी जगदीश रायचंदानी ने बच्चों को पुरस्कृत किया। कैंप में इंग्लिश राइटिंग, डांस, पेंटिंग, लीप्राफी, कंप्यूटर मेहंदी, पेंटिंग, ड्राइंग, इंग्लिश स्पोकन, क्राफ्ट, वेस्ट चीजों को बेस्ट बनाना पार्लर का हुनर दिया गया। कार्यक्रम का संचालन स्कूल की भारती चंदनानी ने किया।

### पर्यावरण दिवस पर किया छात्राओं ने पौधा रोपण



हिरदाराम नगर। पंडित दीनदयाल उपाध्याय कन्या महाविद्यालय की छात्राओं ने पर्यावरण दिवस पर पौधारोपण किया। पार्षद अशोक मारण के सहयोग से विसर्जन घाट पर पौधे रोपे गए। छात्राओं ने महाविद्यालय प्रांगण में भी पौधा रोपण किया। कार्यक्रम महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. प्रिया बुधानी एवं एनएसएस प्रमुख डॉ. राखी श्रीवास्तव के निर्देशन में किया।

### इन मामलों में भी जवाब तलब



भोपाल के शाहापुरा में स्थित प्रशासन अकादमी के मोड़ के पास आये दिन एक्सीडेंट की घटनाएं होने, भोपाल शहर के दस नंबर मार्केट स्थित सराफा बाजार में पेड़ की डाल टूटकर उसमें दो लोगों की दबने से मृत्यु होने की घटना, कोलार रोड़ स्थित गुड शेफर्ड-दानिशकुंज के मेन गेट के पास सिक्सलेन सड़क पर बनी डकट धंसने, शहर के वार्ड नं.-64 स्थित सोनागिरी सी-सेक्टर क्षेत्र की स्ट्रीट लाइट के पिछले 13 दिनों से बंद होने वत्र और असांमजिक तत्व का जमावड़ा लगने और कटारा हिल्स इलाके में स्टॉप डैम में एक युवक की डूबने से मृत्यु होने के मामले में संज्ञान लेते हुए संबंधित अधिकारियों को जांच के निर्देश दिए हैं।

### मेट्रो एंकर

मंदिरों में हुई विशेष पूजा अर्चना हुई, सुंदर कांड पाठ

## शनि जयंती पर संतनगर में तेलभिषेक, भंडारे हुए

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

संतनगर में शनि जयंती पर तेलभिषेक, विशेष पूजा अर्चना एवं भंडारे के आयोजन हुए। संगीतमय सुंदर कांड का पाठ भी हुआ। सिद्ध शनैश्वर देवस्थान कम्युनिटी हाल के पास, संजय कॉलोनी में शनि जयंती मनाई गई। सुबह 5.30 बजे श्री शनि तिलाभिषेक किया गया, इसके बाद श्री शनि महाआरती एवं श्री शनि महायज्ञ हुआ। दोपहर में आम भण्डारा हुआ। शाम महाआरती के साथ शनि जयंती का समापन हुआ।

बजरंग सेना समिति ने हनुमान मंदिर, हलालपुर में शनि जयंती पर कार्यक्रम का आयोजन किया। महंत शिवा भारती एवं समिति अर्चक पुरोहित राज कुमार गर्ग के सानिध्य में वेद मंत्रों का उच्चारण कर सरसों के तेल एवं काली तिल से शनि अभिषेक किया गया। समिति अध्यक्ष



कमलेश देवानी ने कहा कि हर शनिवार को सरसों का तेल एवं काली तिल से शनि महायज्ञ का अभिषेक करें एवं काली तिल के साथ साथ जूते या चप्पल का भी दान किसी जरूरतमंद को जरूर करें। अंत

में हथप्रसादी वितरण किया गया। अभिषेक करने वालों में बजरंग सेना समिति के मुख्य सलाहकार रूप कुमार सोनी, सलाहकार प्रभु मूलचंदानी, अध्यक्ष कमलेश देवानी, उपाध्यक्ष राज बिजोरिया,



महासचिव राजेश केवलानी, सचिव गुरदास रामचंदानी, वासुदेव देवानी, जीतू शिवनानी, जगदीश, राजकुमार, शर्माजी उपस्थित थे। शनि मंदिर धाम समिति ने सीहोर नाका पर शनि जयंती पर भंडारे और

सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया जाएगा। सुंदरकांड की प्रस्तुति ग्राम पिपलिया धाकड़ की समिति ने की। आयोजन में समिति के संयोजक सत्री जोशी, रमन जोशी, मौजूद रहे।

### मुख्यमंत्री ने रीझवानी के निधन पर शोक जताया

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

पूज्य सिंधी पंचायत के अध्यक्ष साबू रीझवानी के निधन पर मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने दुःख व्यक्त कर श्रद्धांजलि दी है। मुख्यमंत्री ने रीझवानी परिवार को भेजे अपने शोक संदेश में में कहा है कि मैं आपके दुःख में सहभागी हूँ। भगवान महाकाल से प्रार्थना है कि दिवंगत आत्मा को शान्ति और उनके परिजन, मित्रजन और समस्त बंधुओं को यह असीम दुख सहन करने का सामर्थ्य दे।



## अभिभावकों को मनमानी से बचाने तैयारी, लेकिन समस्या दर्ज कराने नहीं है हेल्पलाइन

कल तक देनी है फीस की डिटेल्, 30 तक कार्रवाई राहत देने कार्रवाई लेकिन वे कहा करें शिकायत

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

फीस से लेकर किताब कॉपीयों तक निजी स्कूलों की मनमानी से अभिभावकों को बचाने कार्रवाई की तैयारी है। इसके लिए टीमें भी गठित हो गईं लेकिन अभिभावकों की शिकायतों को दर्ज करने व्यवस्था नहीं हो पाई। अभी ऐसा कोई हेल्पलाइन नंबर जारी नहीं हुआ जहाँ अभिभावक अपनी परेशानी बता सकें। राजधानी के निजी स्कूलों में फीस से लेकर किताबों की मनमानी से कई अभिभावक परेशान हैं। मामले में कार्रवाई की बात कही जा रही है। सबसे पहले उन स्कूलों पर शिकंजा कसा जाएगा जिनके खिलाफ शिकायतें हैं। साथ ही नए मामलों की भी जांच होना है। अभिभावक संघ के प्रबोध पांडे ने बताया कि कई अभिभावक एकजुट नहीं हो पाते। जिसके चलते कार्यालय पहुंच शिकायतें नहीं हो पाती। ऐसे में अगर हेल्पलाइन जैसी सेवा शुरू जाए तो बेहतर होगा। इससे पहले जो व्यवस्था हुई थी वह ठप है।

### राजधानी में डेढ़ सौ स्कूल, शुरू होने लगी तैयारी

राजधानी में डेढ़ सौ से ज्यादा सीबीएसई स्कूल हैं। एक अप्रैल से इनमें शिक्षण सत्र शुरू हुआ था। एक माह कक्षाएं लगने के दौरान कई मामले सामने आए। इस पर आठ स्कूलों को नोटिस जारी किए गए थे लेकिन कार्रवाई आगे नहीं बढ़ पाई। अब 15 जून के बाद स्कूल खुलने की तैयारी शुरू हो गई है।

### 8 जून तक देनी है फीस की डिटेल्, 30 तक कार्रवाई

स्कूल शिक्षा विभाग के निर्देश के तहत 8 जून तक निजी स्कूलों की अपनी फीस की पूरी जानकारी पोर्टल पर अपलोड करना है। इसके बाद तीस जून तक अभिमान चलाकर कार्रवाई की जाएगी। जिला शिक्षा अधिकारी अंजन त्रिपाठी ने बताया कि शिकायतों की सुनवाई और उन्हें दर्ज कराने की व्यवस्था है। इसके आधार पर स्कूलों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। इसके लिए तैयारी चल रही है।

## मंत्री, विधायकों के लिए 3 हजार करोड़ से नए आवास बनाएगी सरकार

सिंहस्थ पर 4 हजार 700 करोड़ रुपये किए जाएंगे खर्च



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मंत्री और विधायक लक्ष्मी आवास में रहेंगे। सरकार इनका निर्माण करेगी। इस पर 3 हजार करोड़ रुपये खर्च आएगा। ये तुलसी नगर क्षेत्र में बनाए जाएंगे। अभी इसी क्षेत्र में ज्यादातर मंत्रियों के आवास हैं। कई विधायक भी इसी क्षेत्र में रहते हैं, लेकिन इसमें एक बात अलग होगी, जो यह है कि अभी प्रत्येक आवास अलग है नए आवास मल्टी प्रोजेक्ट में होंगे। नोडल एजेंसी गृह एवं अधोसंरचना विकास मंडल होगी। उक्त प्रोजेक्ट को समय सीमा में करने के लिए गुरुवार नगरीय विकास मंत्री कैलाश विजयवर्गीय ने समीक्षा की और गृह निर्माण मण्डल के आयुक्त को निर्देश दिए। वहीं सिंहस्थ-2028 की तैयारियों को भी लगभग अंतिम रूप दिया जा रहा है। सिंहस्थ पर 4 हजार 700 करोड़ रुपये खर्च करने की तैयारी है। यह राशि पूंजीगत विकास के नाम पर खर्च की जानी है। ये काम उज्जैन समेत आसपास के जिलों के निकायों में होंगे। शहर वन के लिए नगरीय निकायों को मिलेंगे 2-2 करोड़ प्रत्येक नगरीय निकायों में नगर वन विकसित किए जाएंगे। सरकार इसके लिए प्रत्येक निकाय को 2-2 करोड़ रुपये देगी। इस राशि से नगरीय निकाय उद्यान विकास के साथ-साथ खुद की नर्सरी भी तैयार करनी होगी। इस काम में जन-सहभागिता से स्मृति-वन विकसित करने होंगे।

### मेट्रो एंकर दिल्ली टेक्नोलॉजिकल विवि के लिए एनआईटीटीटीआर ने किया प्रशिक्षण कार्यक्रम

## संस्कृत केवल भाषा नहीं अपितु भारतीय ज्ञान पद्धति का विशाल भंडार: प्रो. प्रतीक शर्मा

भोपाल, दोपहर मेट्रो। राजधानी स्थित राष्ट्रीय तकनीकी शिक्षक प्रशिक्षण और अनुसंधान संस्थान (एनआईटीटीटीआर) द्वारा दिल्ली टेक्नोलॉजिकल यूनिवर्सिटी (डी.टी.यू.) के संकाय सदस्यों के लिए एडवांस पेडागोजी एवं आउटकम बेस्ड एजुकेशन विषय पर पांच दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का उद्घाटन डी.टी.यू. के कुलपति प्रो. प्रतीक शर्मा ने किया।



उद्घाटन सत्र में प्रो. शर्मा ने कहा कि शिक्षकों को शिक्षण के साथ-साथ अपने नॉलेज को भी अपडेट करना होता है। इसलिए समय समय पर फैकल्टी की ट्रेनिंग अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि संस्कृत केवल भाषा नहीं अपितु भारतीय ज्ञान पद्धति का विशाल भंडार है, जिसमें विज्ञान, गणित, प्रौद्योगिकी एवं संस्कृति समाहित हैं। इस

पांच दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम को राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के प्रावधानों के अंतर्गत तैयार कर क्रियान्वित किया गया। इस कार्यक्रम में एडवांस पेडागोजी, आउटकम बेस्ड एजुकेशन एवं एन.बी.ए. एंक्वीरीशन पर विभिन्न सत्र आयोजित किये गये। प्रशिक्षार्थियों को सुधार हेतु फीडबैक प्रदान किया गया एवं अचीवमेंट टेस्ट भी लिया गया।



### जल संरक्षण अभियान

## जलस्रोतों के आसपास पौधारोपण होगा, बारिश से पहले तालाबों का गहरीकरण

भोपाल/पन्ना, दोपहर मेट्रो।

मप्र सरकार द्वारा शुरू किये गये जल संरक्षण अभियान को सामाजिक व राजनीतिक क्षेत्रों में भी अपनाया गया है। मुख्यमंत्री मोहन यादव ने कहा है कि जल गंगा संवर्धन अभियान में जल-स्रोतों के संरक्षण और साफ-सफाई के साथ-साथ इन स्थानों पर वृक्षारोपण को प्रोत्साहित किया जाए। प्रदेश में अभियान अवधि में 5 करोड़ 50 लाख पौधे रोपने का लक्ष्य है, संपूर्ण प्रदेश में जन भागीदारी से पौधे लगाए जाएंगे। जल-गंगा संवर्धन अभियान, गंगा दशमी के बाद भी जारी रहेगा, सभी स्थानीय निकाय अपने-अपने स्तर पर अभियान संबंधी गतिविधियां संचालित करेंगे। हरियाली अभावस्था के बाद सघन रूप से पौधरोपण की गतिविधियां संचालित की जाएंगी। मुख्यमंत्री ने भोपाल में छोटे तालाब की साफ-सफाई के लिए नगर निगम भोपाल द्वारा जन-भागीदारी से चलाए जा रहे अभियान की सराहना करते हुए कहा कि प्रदेश में वॉटर स्पोर्ट्स को प्रोत्साहित किया जाएगा।

### 100 से भी ज्यादा पुराने तालाबों का गहरीकरण

भाजपा अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा ने पन्ना में जल संरक्षण के लिए तालाबों के गहरीकरण और सौंदर्यीकरण के लिए तालाबों के गहरीकरण का शुभारंभ पार्टी कार्यालय के पास बने तालाब से किया। उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में पूरे पन्ना में 100 से भी ज्यादा पुराने तालाबों का गहरीकरण और सौंदर्यीकरण किया जाएगा। नगर पालिका, शहर की जनता के साथ-साथ पार्टी के कार्यकर्ता और सामाजिक संगठनों से जुड़े लोग तालाबों का गहरीकरण और सौंदर्यीकरण मिलजुलकर करेंगे, ताकि पानी की कमी यहाँ नहीं रह सके और पूरा शहर की खूबसूरती को देखने लोग आए। शर्मा ने कहा कई सालों पहले यहाँ के लोगों ने जो तालाब बनाए थे उसके चलते हमें परेशानी का सामना नहीं करना पड़ा। अब हमारी जिम्मेदारी है कि हम जल संरक्षण के लिए आने वाली पीढ़ियों के लिए कुछ करें।

### ‘मध्यप्रदेश नदियों का केन्द्र बिन्दु’

मुख्यमंत्री ने कहा कि भारतीय संस्कृति में नदी, पर्वत और पृथ्वी में जीवन माना गया है। मध्यप्रदेश देश की नदियों का केन्द्र बिन्दु है। यहाँ से सभी दिशाओं में बहने वाली नदियों की उत्पत्ति होती है। प्रधानमंत्री ने नदी जोड़ो अभियान की संकल्पना को मूर्तरूप देते हुए केन-बेतवा लिंक परियोजना को स्वीकृति प्रदान कर राज्य सरकार को 45 हजार करोड़ तथा उत्तरप्रदेश सरकार को 45 हजार करोड़ रुपये उपलब्ध कराये हैं। इस परियोजना से शरवीरों की धरती बुंदेलखंड को सिंचाई की सुविधा मिलेगी और वहाँ जीवन सरल होगा।



### दिव्यांग और बुजुर्ग घर बैठे अपडेट करा सकेंगे अपना आधार

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

अब दिव्यांग और बुजुर्ग घर बैठे अपना आधार अपडेट करा सकेंगे। जिसके लिए यूआइडीएआइ नई सेवा शुरू कर दी है। ऑनलाइन रिक्वेस्ट करने पर नजदीकी आधार सेवा केंद्र का कर्मचारी घर आकर आधार अपडेट करेगा, हालांकि इसके लिए आवेदक को 700 रुपये की फीस चुकाना पड़ेगी। दरअसल, दिव्यांग और बुजुर्ग अपने आधार को अपडेट कराने के लिए केंद्रों तक नहीं जा पाते हैं। जिसकी वजह से दिव्यांग और बुजुर्गों के आधार अपडेट नहीं हो पा रहे हैं। इसको देखते हुए यूआइडीएआइ ने यह सेवा शुरू की है। ऑनलाइन आवेदन करने के साथ ही आधार सेवा केंद्र का कर्मचारी घर पहुंचकर बायोमेट्रिक सहित आधार से जुड़े नाम, पता सहित अन्य जानकारी अपडेट कर सकेंगे।

### एमपीपीएससी राज्य सेवा परीक्षा का अंतिम परिणाम जारी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मध्य प्रदेश लोक सेवा आयोग ने राज्य सेवा परीक्षा 2021 का अंतिम परिणाम जारी कर दिया है। आयोग ने मार्क लिस्ट के साथ-साथ फाइनल सिलेक्शन लिस्ट भी जारी कर दी है। लोकसभा चुनाव को लेकर लगी आचार संहिता के समाप्त होने के बाद रिजल्ट जारी कर दिए गए हैं। परीक्षा में अंकिता पाटकर ने पहला स्थान हासिल

किया है। दूसरे नंबर पर अमित कुमार सोनी, तीसरे नंबर पर पूजा चैहान, चौथे नंबर पर मनीषा जैन, वहीं पांचवा स्थान प्रियंक मिश्रा ने हासिल किया है। टॉप 10 में कुल 7 महिलाएं शामिल हैं। वहीं डिप्टी कलेक्टर के कुल 24 पद में 12 महिलाएं शामिल हैं। इसके अलावा टॉप 10 में प्रियल यादव, अशिमा पटेल, रिंतु चौरसिया, श्रीजन श्रीवास्तव, ज्योति राजौर के नाम शामिल हैं।

asianpaints

बजट में फिट. शौक की नो लिमिट.



एशियन पेंट्स ट्रेक्टर स्पार्क इकोनॉमी इमल्शन



TRACTOR SPARC ECONOMY EMULSION









